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elüti á kátulsó kocsi, amelynek a kerekei aztán 
összezúzzák, E rendszeres balesetek fölött a fő­
város hatósága napirendre tér és még annyi fá­
radságot sem vesz magának, hogy kutatná a bál 
okát éa az elhárítás módját. Megnyugtatja a lel­
kiismeretét azzal, hogy háború van, hogy a sze­
mélyzet kevés, tanulatlan és főképpen, hogy -a 
közönség maga okozza vesztét. Ezzel szemben a 
tény az, hogy miután a kocsik rendszertelenül, 
rendkívül hiányosan közlekednek és az utas arra 
van kárhoztatva, hogy hat-nyolc zsúfolt kocsi 
után a hetedikre várjon s végre, mikor aztán 
látja, hogy ebben a hetedikben van néhány ülö- 
vagy állóhely, mindenáron igyekszik arra föl­
jutni. Igen ám, de ott van a kalauz. Ez a férfi­
vagy női ruhába bujtatott „hatósági közeg“ a 
kocsi •belsejéből a világért sem menno Iá a per- 
ronra, hanem egy-két pillanat múlva megrántja 
a csengő szíját, nyilván úgy gondolkozva, hogy 
aki ügyes volt, az már föliigorhatott, aki pedig 
ügyetlen, az törje a nyakát.

Igen tisztelt vezetőség, bizottság és villa­
mos igazgatósági tag urak, hát csakugyan előbb-, 
re való a viteldij kérdésével foglalkozni, mint e 
téren rendet teremteni? Igaz, hogy miután az il­
letékes tényezőknek közpénzeken horribilis drága 
autó áll rendelkezésükre, hát őket nem igen ér­
heti az a katasztrófa, aminek Budapest egész pol­
gársága a legnagyobb elövigyázat mellett is lép- 
ten-nyomon ki van téve, de hát az autó haszná­
lat — ami ma autónként és személyenkint évi 
harminc-negyven ezer korona közterhet jelent,
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Nem kívánunk ezúttal rámutatni arra a 

rengeteg sok anomáliára és szekatúrára, aminek 
a közönség a közlekedési eszközök igénybevéte­
lekor örökösen ki van téve. Hiszen erről minden 
egyes ember tud, csak a főváros vezetősége nem 
akar a világért sem tudomást szerezni róla Hét­
főn délben egybegyült a közlekedési bizottság 
hogy a már kétszer érzékenyen fölemelt bér- 
koosi-viteldijat most egyszerre uiabb ötvem szá­
zalékkal emelje. Jellemző, hogy csakis ? z L  
egyetlen egy tárgy szerepelt a napirenden. Az 

azf jelenti, hogy aki bemerész­
kedik ülni a rozoga, piszkos kocsiba, amelynek 
haknin morozus és minden válaszra elszánt em­
ber' ül, eléje pedig egy agyongyötört, kiéheztetett, 
egy lábára sánta és két szemére vak táltos van 
fogva, az az eddigi egy korona alapdij helyett 
egy korona ötven fillért tartozik fizetni és ha a 
viteldijat jelző tábla rövidke menet után három 
koronát mutat, akkor négy korona öfcvenet kell 
fizetni. Vágyig kellene! Mert hát olyan merész 
ember sok fog még akadni, aki ilyen árak mellett 
is föl száll a kocsiba, de olyan vakmerő utas 'bi­
zonyára nem akad, aki le merne szállni — borra­
való nélkül. Ha emelkedik a viteldij, ennek ará­
nyában lesz követelödzübb a kocsis és nagyobb a 
borravaló.

A közlekedési bizottság, — mi telhetett tőle?
•— az ütvén percentes emelést a legnagyobb kész­
séggel megszavazta. És még szép ezektől az 
uraktól, hogy ötven perceni re kiegyeztek, mert 
volt közöttük egy, névszerinti Földes Árpád, aki 
azt mondta, hogy ö az ötven percenttel nem elég­
szik meg. Az éjjeli meneteknél száz percentes 
árdrágítást ldváu. Hiába, amint láthatjuk, még 
vannak városatyák, akik az árdrágításért lelke­
sedni tudnak. Mái* olyanokat is szeretnénk látni

f Közlekedési üifrériák.
Ötven százalékkal emelik a bérkocsik vReláiját.

Attól a szukáétól, amely az utóbbi időben a 
városházán lábrakapott, hogv t. i. az egyes bi­
zottságokat rendszerint a közönség érdekei ellen 
hívják össze, ezúttal sem tértek el. Bár általános 
a panasz és a föiháboíódás, hogy bérkocsin köz­
lekedni nyomorúság, ezeknek az uraknak soha 
eszükbe se jutott egybehívni a közlekedési bi­
zottságot, hogy megbeszéljék, miként lehetne a 
tűrhetetlen és sok emberáldozatot követelő hely­
zeten javitani.

Emlékezetünk szerint a háború kitörése éta, 
tehát közel liarmadíélév alatt a közlekedési bizott­
ság mindössze ötször tartott ülést -és mini az öt 
esetben kizárólag árdrágítással fogalkozoü. Két­
szer az autó-taxi vállalat kívánságát teljesítette, 
háromszor pedig a bérkocsisokét, ügy látszik, 
hogy a közlekedési bizottság sem érez magában 
bivatottságot egyébre, mért különbén, tiltakoznia 
kellene az ellen, hogy csupán erre a célra hasz­
nálják föl,

A főváros lakossága bizonyára nem azért 
választotta meg a városatyákat, hogy ilyen szá­
nalmas szerepre vállalkozzanak. Elismerjük, 
hogy bizonyos fokig méltányos az áremelés és 
igy a viteldij kérdésének tárgyalása elől nem tér­
hetnek ki. De hát nem lehet és nem szabad Úgy 
eljárni, mintha a közlekedési politika nem állana 
egyébből, mint víteldij-emelésböl.

Rá kell mutatnunk, hogy a villamos balese­
tek, amelyek legtöbb esetben végzetes kimenete­
lűek, az utóbbi hónapokban napirenden vannak. 
Alig múlik el nap, amikor két-hátom elgázolás- 
ról ne számolna be a rendőrség. A szerencsétlen­
ség legtöbbször olyképpen történik, hogy az 
utast, aki a megindított koosira föl akar ugrani,

— nem lehet jogcim arra, hogv ne törődjenek a 
másokat érhető szerencsétlenséggel. Meg va­
gyunk győződve, ha mindazokat, akik a város­
nál döntő faktorok a közlekedési ügyeli intézésé­
ben. rákényszeritenék arr*>. aog.y "Hét-három hé­
ten keresztül villamos kocsikon közlekedjenek, 
egyszerre mindent elkövetnének. a z \  ijesztően 
nagyszámú balesetek csökkenteseire, mert hiszen

és hallani, akik a közönség érdekeit is ily dicsé­
retre méltó buzgalommal képviselik. Reméljük, 
hogy az október 11-iki közgyűlésen, amikor a 
tarifa emelését tárgyalni fogják, ilyenekhez is 
lesz szerencsénk,


